

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, felévre 4 pengő,
évesre 8 pengő.
Hirdetési díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.
Felelős szerkesztő és kiadó:
DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatala:
Dinkoreve Nándor könyvnyomdája C. emeleten
ide intézendők a szerkesztői részli illető költsémenyek
hirdetések és mindennemű pénzügyi csekk.

Bizakodás.

A disztelen magyar mezők felett vad és tomboló vihar száguldott végig. Mintha memento lenne a gyűlölködésben élő emberiség részére ez a száguldó téli vihar, hogy védekezzenek, hogy karjaikat a gazdagok nyújtsák ki a szűkölködők, a szegények felé s. hogy eszméljen rá arra, hogy a világszerte élő valóságként jelentkező nyomorúságnak a gyűlölködés az okozója.

Az összes népek, győzők és legyőzöttek országában egyaránt otthonos gazdasági válság nem is tudjuk megmondani, hogy immáron a hányadik konferenciára gyűjti össze a világgazdasági életének szakembereit és kiválóságait. Ebben újra gyűléseznek, újra értekeznek. Ezt mi már megszoktuk. Mégis a világgazdasági értekezlet bizottságának a mostani genfi ülésén olyan hangok hallatszottak, amelyek kétségeltlenül azt érzékeltetik, hogy valaminek történni kell. Nem a legyőzött államok féltalmak találkozása volt ez a bizottsági értekezlet, hanem a győzők gazdasági kiválóóságai. Ők látják sajátmaguknál is, hogy napról-napra szaporodnak a nincstelenek, a kenyertelenek és a gazdasági élet vétkerincgése ő náruk is mind jobban és jobban elapad. A munka már náruk sem érték. Nem kell a munka, a gépek ezrei és ezrei a nincsteleenségbe taszították náruk az emberi erő szálait és igénye ennek a felesleges energiát magába rejtő munkanélküli tömegnek ha van is, nincs meg hozzá kereset hiányában a vagyontereje, hogy azt kielégítse. Látják, mert látniuk kell, hogy a technika egyrészt nagy csodákat művel, mert a termelést olcsóbbá, gyorsabbá tette, de veleegyütt

kenyeretlenre és nincsteleltre az emberi ségnek elég magas százalékát. Értekezlet megállapítása szerint közel 50-60 millió ember él munka nélkül. Csak egy kis képzelőerő kell ahhoz, hogy átfogjuk ennek a félelmetes ténynek óriási jelentőségét és következményeiben az előreláthatatlanságát. Ugyanis: ha ez tovább így megy, a következményeket senkinek tudhatja és senkinek láthatja. Minden országban ott izzik a munkanélküliek lelke mélyen a vagydás a munka után és gyűlölet a kapitalista világrenddel szemben. Szörnyűség és sötét valóság mellett még inkább az, hogy a kapitalista világrend nem jött még rá arra, hogy annak a gyűlöletnek, mely a dolgozó társadalmi osztályban vele szemben lábrakapott, maga a tőke, a gazdagság az oka. Oka egyrészt azért, mert a technikai termelés mellett foglalt álláspontot s így hasznagy a helyett, hogy a helyes jövedelemelosztás elve alapján megosztaná a hasznót, a kelemeset azzal a társadalmi réteggel, mely a termelés mechanizálása elől létrehozta a tőkét, a gazdagság, a jótét egyetlen forrását.

Természetesen a gazdasági élet minden országban más és más jellemző sajátosságokkal bír és valóságban alaprugói, valamint megnyitvánulási formája is különböző. Így és ezért nyer a magyar gazdasági élet is a nemzetek gazdasági életében külön helyet és problémáival más megoldásra vár, mint akármelyik szomszédja. Az kétségtelen, hogy a világgazdaság alakulásától nem függetlenítheti magát a magyar gazdasági élet sem, de mégsem teheti azt, hogy a teljes rekonstrukciót, problémáinak a megoldását kizárólag csak a világgazdaság alakulásától várja.

Miniszterelnökünk a két legutóbbi beszédében ismételtén ráértett annak a fontos ténynek a felémítésére, hogy a gazdasági életben megteremtett a légkört, amelyben megtalálható az a pont, ahonnan a javulás útjára tudja vezetni nemzetét, ezt a megtépett és jobb sorsra érdemes, sok szenvedés tűzébe ácsos lélekkel rendelkező nemzetét. Érdekes megállapítanunk e helyen, hogy a gazdasági kérdések megoldása terén nem fél a miniszterelnök az ellenzék kritikájától és agitációjától. Kétségtelen, hogy ebben a vonatkozásban az ellenzéknek a helyzete a kormányzópart helyzeténél jóval előnyösebb. Hisz nem kell ország-részeket keresnünk, mert magunk körül is megtaláljuk a méltatlankodókat, a kesergőket, akiknek gondterhes a napjuk és a gondok miatt álmatlan az éjszakájuk. Igen sokan vannak ilyenek a legkisebb faluban is. Az ellenzéknek tehát ezeknek az embereknek a szája ize szerint beszélni nem okoz nagyobb gondot, nagyobb fejtörést. Mégis ennek a körülménynek a tudatában a miniszterelnök a legutolsó, veszprémi beszédjében harcra szólítja és harcra hívja az ellenzékét. Nem vezet tehát félre szép színes ígéretekkel őket, nem csillítja és nem igér részükre különböző politikai előnyöket, hanem magyaros, katolikus bátorsággal a harcot veszi fel velük. Ez a jelenség kétségtelenül csak növeli a bizalmat a miniszterelnökkel szemben. Mert feltételezi róla minden gondolkodó elme, hogy a hazai gazdasági élet ismeri, ennek bajaival vidéki körutjai alkalmával találkozott és hogy orvos-ságot, gyógyírt találjon a betegségre, bekapcsolódik gazdasági programjával a nemzetközi gazdasági életbe és ennek eredményeként szebb és jobb időt terem

A gesztenyefa árnyékában.

Ott al a nagy gesztenyefa, a szőlőhegy alján, a présház közelében. Körülte kis tisztás, a tisztáson túl kis fenyveserdő. Elhullattak már lombjuaat a fak, hűvös szél fúj Széut-Sebestyén felől, de engem—még egyszer a gesztenyefa alá csalt az—ősz nap sugar. S a mint a szél végigbuj a fenyők örökzöld koronáin, azok regét süttognak nekem letűnt idők baldog embereiről.

A harmincas évek elején nemes nemzetes Berkessy uramé volt a szőlőhegy. Nem töltöt még bele a civilizáció bioxera és peronoszpora képeben, Adót tőle nem fizettek, mégis aranyos fűrtökkel dúskálkodott a tőke. Öreg Janos vinceller, Jutka asszony a felesége és Ferkó fiuk Isten szent nevében végeztek munkájukat: kezdte a metszést, végezve a préselésen. A szűret ideje úgy lett bosszúva, hogy ne mindentü egyszerűlegyen, mert kom-muramékát, sógoruramékat, a többi ismerősöket mind meg kellett hívni. Akkoriban az egész tótáság urai mind rokonnok, vagy legalább is jchárátok voltak.

Ott al a nagy ősz poros a nemzetes asszony földözötte a mara és csára kat, réceket, cirkéket, hogy kedves

lehetőleg jól láthassa el. Juliska, a haz öröme, büszkesége, a szépéges kibaszony sajátkezdély dacsítja a jó porhanyós vajas pogácsát a nagyobb finom süteményt. A nagy gyepes udvar határlan nemzetes uram mosatja Miska kocsisa, a hordókat.

Mig idehaza így kézföldtek, aszalt kint a szőlőben a vinceller család sem pihent. A hegytelőn volt az urház; egy nagy szobából, konyhából és pajtából állt az egész. De miy reggőgő fehérre mesztele Jutka asszony azt. A földet szépen kisározta, mert alighanem tanc is lesz. A konyhán is minden, darab edény fejenyre lett zsúrolva, mert tavaly óta bizony poros és rozsdás is lett. Janos szakértő arccal vizsgálja a távolabb álló présházban a prést, igazzi rajta egyet-mást, kiforrasza, kétszer-háromszor, megkéri a nagy, nyomtörténet emelő masavart, hogy ur nyitkotogjon, ha majd hasznójak. A présház mellett pincébeu állanak szep szaban az óboros hordók azon mód porosak, pokhaosan. Ez-khez ugyan nem nyulok, hadd lássa a nemzetes ur, hogy Janos emintendül hagyta őket. A pincén túl van a konyha lakás, egy szoba, konyha és kamra, mind gondosan ki van takarítva, mert szűret idején annak a sok helyen úri kocsisnak Jutka asszonyjának lesz terüve.

Végre megérkezik a nagy nap. Korán reggel tarszékenen viszi Miska az uri családot és a rengeteg elejét a szőlőhegyre, még a gitár is fel lesz tette. hatta még ma szükség lesz rá.

Megkezdődik a munka, csúsz leányok metélik le a fűrtöket, a két vinceller és Miska alig győzik a puttonyokkal elhordani. Nemzetes uram a szűretelőknél vigyaz, nemzetes asszony és Juliska a konyhán sürgőldönek, hogy a vendégek jöreteltig minden készen legyen. Egymásutan érkeznek meg azők, már a kis fenyves útján poskaropogással jölezve közelüdesüket. Nemzetes uram regg úrdólyával felel nekik Istenhezottat. Kölesönös üdvözlés után végigirják az egész szőlőbirtokot, elszélednek a szűreteiők közt, autúan a házigazda szives hívására az öregebbek a pincébe minnek birtok kő az illy p-ily letelep-zik a nagy gesztenyefa alá, ahonnan az egész Muravölgyön végigirják. Előkerül a gitár, megcsendül a dal. Akkoribn nem tartottak művelnek, aki nem volt nem tudott szavart na vendégek már sok szép német-német eladók lak, midőn a kibaszonyos velen körtében a gitart is rakodve, a kislány-örök-zep Cs

Ámra.

A tomboló téli vihar elül és esetleg megismétlődik, de sokáig nem tart. Valahol nagy-nagy meszeségben nemsokára elindul a tavasz és meghal a tél. A gazdasági élet viharja is elmúlik és lassan-lassan felváltja a helyét az élet megmozdulása s ennek eredményeként jobb idő köszönt a már régóta selymülő gazdasági életünkben is. A természetes fejlődés törvénye az, hogy az élet-anagyartó tél után tavasz jöjjön s a küzdelmes, nehéz élet után pedig el kell jönni a könnyebb, a pihalmazóbb napoknak is.

- Hazámhoz I

Irtai: **Patyí László**, Kemenesszentmárton.

Hazám! Te isteni arcon ragyogó diadém.
A megteremtett föld szépsége Te valai.
A föld arcultait Te ragyogód, be,
Nemes leány araszát mindenüvel!

Szépészed csodáit messziről eljöttök,
Jászárod magjával termé a kasszi,
Paszaru hintéd az egész világnak —
Mig nem botorol megirigyelték azt!

Kellemed, alázat, szeretet virágit,
Nyitlottak szivedben s adak bekészség,
Fenséges teledből — kegyelmi ajándék,
Népeknek meghagyott szent szokasait.

Igazságot, isteni hited igazolád,
Melynek fegyverrel védéd — világot!
Mikor nemes tulajdonid elrabolni jöttök,
Kézükben hozva pogány isteneit!

Haragod ha olykor aródat bevona,
Mártírok s hősök eltűntek adak,
Hogy felhőid viharát elvonultassák,
Szivarványt vonva könnyező orcádra.

Egy nemes lélek ősesz tulajdonit hordád,
Kebredben; melyért szived sokat véreztet.
Edeasajjuk lettél mostoháidnak — kik
Ezzre nem veték, hogy őket nem Te szüled!

De — jött a Babeli zavar!
Az eget ostromlók istentelenséget!
Al tudományok romlott erkölcsével
Megirigyelve romlatlanságodat!

Szép hazám! ezért oly sápadt anyai orcád,
Hogy szivedbe mártak a fájdalom nyilat!
Elrabolni jöttök szép s jó tulajdonid,
Hogy poklot hozzanak az egész világra!

Foszlanys, megtépett, szakadt ruhában
Angyalként szohasz, a világ pokla felett!

dalt, csak 6 és Karoly urfi.

Karoly urfi a szomszéd birtokos fia volt.
Mest végezte iskolait Budapesten s ha Isten
megsegíti, a jövő megegyezésen megválaszt-
ják esküdőnek. Ők euek-hék olyan szépen,
hogy mire az utolsó versszak is elhangzott,
még sokáig néman, megilletődve álltak a
többiek. Aztán mindenki szeretete volna tudni
őre és újra és újra kellett megismételnit, míg
végre az egész fiatalaság együtt énekelte.

De megcsendül a környék templomainak
tornyáiban az eszhangszó. Elnémul a dal,
minden ajak imát rebeg. Majd vacsorára hívó
szava hallatszik a házasszonyok, bemennek
s ledőlnek a terített asztalhoz. Még a vacsora
előre sem érték, felhangzik az ajtó előtt a
Rákóczy induló. Az öreg Csernelőczy Laci ban-
daja az. Nem kellett felkörn, jól tudja, mikor
van melyik házról névnap s ki mikor tartja
a szüretet. Emlékezete napárában ezek a
számok piros betűkkel vannak feljegyezve.
Táncra perdül a fiatalaság s egy-éjféle már
az öreg urak is kezdik a névnapmasszonyokat
forgatni.

Karoly urfi is összekerült Juliskával.
Eszkibe jut együtt lőltök gyermekkoruk ezer
apó eseménye. Mint kergelőztek, mint mu-
togatta Juliska bábit, kis ócsát s egyéb já-
tekeit az idősebb Karolyinak, s meg mint
ápitett kanyarvátakat Juliska gyönyörűségére.

— Ezébe jut e Juliska kisasszony —
kérde — Karoly, hogy olyankor mindig azt
mondta, majd ha mi nagyok leszünk, en le-
szek a mama, te meg leszel a papa és mi is

Hogy amit még meghagytak szivedben,
Azzal gyógyítsd a megromlott világot!

Hazám! ragyogtad régi fényedet.
Világíts be, minden rejtek helyét!
Hogy a világ népeinek sötét kasszában
Tépre althasson újra az Igazság!

Étessük a madarakat.

Beköszöntött a szigorú tél. Ember-
nek, állatnak mindjárt nehezebb a hely-
zete. Az ember eszes lény, valahogy
tud magán segíteni, elbujik az idő zord-
sága elől, ki-ki mégis csak a meleg
szobába, de mindenesetre az árnyékra,
hol mégis csak védve van az időjárás
viszontagsága elől. Enni is csak találunk
valamit, ha a legközelebb helyen keveset is,
de mégis csak segítünk magunkon. A
szegény didergő vadmadarak, különösen
pedig a madarak sokat szenvednek az
időjárás viszontagsága miatt. Mindent
elrep a hó, a vihar is megakadályozza
őket a keresésben és bizony igen sok
hasznos drága madarunk pusztul el
ilyenkor a retentő szenvedések, éhezé-
sek következtében. Minden madár hasz-
nos, amit az Isten teremtett, ok nélkül
semmiféle állat nincs a földön, azért
egyformán kezeljük azokat és ilyenkor
tartozó kötelességünk őket etetni. Sok-
szor lehet hallani, hogy az a komisz
veréb mindent megesszik, szemtelen és
haszontalan, pedig nincs igazuk azoknak
akik így beszélnek erről a kedves házi
madarunkról. Csak figyeljük meg nyá-
ron, különösen mikor fészkel, mennyi
férgyet szed le a gyümölcsfáinkról és
hurdjá el fiainak. A varjuról, Hollóról
és csókárol némely ember szintén elité-
lőleg nyilatkozik, pedig nincs igazuk.
Mert ezek a madarak ha kiveszik ma-
gukat tavaszal és ősszel a mezőre, ren-
geteg egeret, lótejt és egyéb férgyet
pusztítanak el, határozottan hasznos ma-
darak. Megtörtént, hogy felbontottak
ilyen agyonlőtt madarat és megállapítot-
ták, hogy ezerszáma voltak a begyébe
és beleibe a mezőgazdaságra káros férg-
gek. De megtörtént, egyes vidékeken az
is, hogy méreggel pusztították el ezeket
a varjakat, mert azt gondolták, károsak

ilyen szép kastélyban lakunk, de igazán?
Voina e kedve most bevallani amit akkor
gyermekéssel ígért? Juliska szendén epírolt
s egy mondta a boldogot igent.

A szüretelők már mind elszéledtek. Jutta
asszony a családsejnek szolgálja fel a vaosra-
rát. Már hozza is őket, csak Ferkó, a vin-
celler fia hiányzott.

Hova lett, Senki sem tudja. Jutta asz-
szony biztatta a többit, csak egyenek, majd
előkerül, jól tudja anyai szíve, hová ment fia.
Őt áll a nagyeszténye mögött s várja szíve
Zsuzsikáját, ki erre jár vizért a völgybe. Szi-
vét gyűrő féltékenysége marangozza, mert ma
egy pár tréfásabb urfi egy kisost enyegelt
Zsuzsikával. Zsuzsika a szomszéd vinceller
leánya, nem valami szépség, nem is gazdag,
de nincs olyan munkásalány a faluban. Amint
a banyagó ösvényen a gesztenyefáig ér,
Ferkó hirtelen elébe toppan. — Jaj, Ferkó,
mit keresel te itt, állj félre, hadd sietek haza,
mert már sötét van. Ugy, ugy, tört ki Ferkó-
ból a féltékenysége, én már csak az utadból
álljak. Ma nem mondtad ezt az urfiaknak
odakint a szőlőben! Ejj ha! méltatlankodott
Zsuzsika, hat olyan ostobának tartasz, misze-
rielt azt higgyem, hogy az urfiak közül vala-
miat egyik elvez? Vagy pedig talán éppen roz-
szai gondolat felélem? S dérrrel-durral elsiet.
Ferkó megnyugtatta tér vissza a préslőkhöz
s vidám tréfa és meleszél-mellett folyik a
munka reggelig.

Maryk.

a vetésekre. De sajnosan csalódtak, mert
a kiölés után rengeteg kárt okoztak az
elszaporodott káros férgek és egerek a
vetéseken. Most már tudja a mezőgazda,
hogy a varju határozottan hasznos ma-
dár és nemhogy csak nem pusztítják
őket, hanem inkább igyekeznek elősegi-
teni a meglepedésüket ezekkel a ká-
rosnak itélt madarakkal végeztem. Itt
vannak a cinkéink, veresbég, stigio,
sármány, ökörszem, bubos pityer stb.
Immár kiveszében levő igazán ártatlan
és kiválóan hasznos madaraink, melyeket
jó szívetl tartozunk gondozni és nem
lőszőrös hurokkal, enyves vesszővel meg-
fogdozni, vasott gyermekeknek flóbertal
lelővöldözni. Ezek a madarak gondozzák
a gyümölcsös kertjeink fáit, ezek tisztítják
meg őket a férgektől, az ősszel
lerakott lepké petéktől és meggyebektől.
Azért ezeket az ártatlan madarakat kö-
telességünk védelmünkbe venni, megvé-
delmezni őket a brutalizmustól. Tartozó
kötelességünk őket most a beköszöntött
télben etetni.

Hogy mit adjunk nekik? Télen nem
kenyésnek és megesszük minden edelét.
A hollófélnéknek dobjunk ki a kertbe
apróra metélt főt, vagy nyers krumplit,
de inkább főtten. Megesszik a főt mar-
harapát is és minden szemes edelét,
kenyeret stb. A veréből tudjuk, hogy
szintén nem válogatós, megesszik minden
hulladékot, a cinké, a bubos pityer, a
sármány, a veresbég igen szereti az
olajos magvakat, tökmagot, kanderma-
got, repcét stb., de megesszik máshján
az apróra morzsolt kenyér és kalács-
belet is. Ki-ki, azt adjon a madaraknak,
amit tud, néhány darab burgonya, vagy
hulladék mindenhol, még a legszegényebb
háznál is akad, csak egy kis jóakarát,
nemesen, gondolkodó érző szív kell hozzá
és mindjárt segítve van madaraink szen-
vedésén. Ha mi most segítünk rajtuk,
ezerszeresen tisztít meg nekünk a nyáron.

A tavasz felé készítsünk műodu-
kat, rakjuk ki idejében a kerti fákra,
hogy a cinkék, verébek stb. megszok-
ják őket. Ezek pátolják az odvas öreg
fák fészkelő helyeit, mert ezeknek sajnos
hijján vagynak.

Cs.

Pincészeren.

Van a Sághegy oldalában egy kis pince.
Ott van az én életemnek minden kincse.

Ha kimegyek s főntőzők szép csendesén,
Még az se bánt, hogy elhagyott a kedvesem.

Ha jó ségi gyöngyözik a poharamba,
Nem bánt egem a világ sok gondja, baja.

A pohárnak jó a fem-kere nézek,
Azután a hordók közt elhevereszek.
Minden áldott nap kimegyek, ez törvény már
Megnezem, hogy a hordókban nincs-e kár.

Rendben van-e a ceapszeg, ott az akona,
Nem könnyezik-e itt, vagy ott egy-egy donga.

Körbe egy-egy koma is jön ivóvársnak.
Van kelete bokállának a csutorának.

Szól a nóta, cseveg a pohár, kooiptgatunk.
Aztán csendben elindulunk, — hogyha tudunk.

Az ott itt-ott széles, masutt nagyon is szük.
Keresztesbe is, hosszaha is meg nyomérjük.

Kakas kukorékolasra hazatértünk.
A királynak sínos ily sorsa, mint minétként
S.

Gyógyuzartar engedélyek. A belügy-
miniszter rendeletet adott ki, mely szerint újra
kérvényezhető a személy-jogi gyógyuzartarak
felállítására. Olyan községekben, ahol nincs or-
vos, nem engedélyezik a patika felállítását.

A Máv. vonalbérletjegyeket ad ki

A kereskedelmi miniszter jóváhagyta a Máv. tarifaosztályának előterjesztését, amelynek alapján január elsejétől kezdve a Máv. 200-300 és 400 kilométeres vonaljegyeket ad ki.

A bérletjegyeket nem naptári évre, hanem a kiállítás napjától egy évi időtartamra szokták árulni. Árul pedig a következők: egy éves bérletjegyek

200 km-re	I. osztály	510 P
200 "	II.	340 P
300 "	II.	690 P
300 "	III.	460 P
400 "	II.	840 P
400 "	III.	560 P

A Máv. azonkívül még azt a nagy kedvezményt is életbe léptette, hogy negyedévi bérletjegyeket is ad ki, amelyeket a lejárát után három nappal meghosszabbítják, ugyanannyiba kerül, — mintha egy évre váltanak ki. A negyedévi bérletjegyek árai:

200	III.	150 P
300	II.	300 P
300	III.	200 P
400	II.	360 P
400	III.	240 P

A fenti összeget az I. és II. negyed kiállításakor kell fizetni, a második fél-évre már csak a rendes évi jegy összegének differenciáját kell megfizetni.

A vonalakat a bérletjegyeknél bárki tetszés szerinti vonalakra kérheti, tehát nemcsak a Dunántulra és nemcsak öszi-kövi vonalakra. A bérletjegy kiváltásához két, puha papírra készített fényképre van szükség, 10 pengő óvadék és 2 pengő kiállítási díj fizetendő még a bérletjegy árán felül. A bérletjegyek egy nap alatt kiválthatók.

Ország a Rajna hidján.

(Kitépelt lapok a naplóból.)

írta: Halász Béla.

Strasbourg, francia-nemet határ

Jöttök, folytunk jöttök a habok a Fekete-erdő felől... Ott álltam a Rajna hidján és néztem az óriási, zöldes nagy vizet... A hid innen-od oldalán a francia lobogó lenggett, de a tulsó végén az már Németország... És itt a hid orman a gall takas... És odaát a Rajna tulsó partján harangoztak a toronyok... Ki tudja, nem a francok harangoztak-e? Olyan osodálatos itt a Rajna... ezer és ezer órvény tarajosodik a tetején... és valahol a mélyben alszik a Loreley... és ott van valahol a Rajna kinépe... A hidon pedig pirossapkás gyarmati katonák... 1918. november 22-én a lovas spahik a Rajna-hidon keresztül vonultak be Strasbourgba... És úgy érzem, nagyon szomorú lehetett akkor a Loreley...

Lent a Rajna-parton francia utászkatona-k gyakorlatoznak a fent a magasban tocsajlóg keringenek a vadászrepülőgépek... Szélid kis tüntetés ez a német szomszéd ellen... A Rajna alatt titokzatos erődítmények, amelyekről büszkén hirdetik a franciák, hogy örökre megvédi őket attól, hogy a germán bakkanos francia földre lépessen... Sérényen dolgoznak az utászok... a parancsnokuk egy fiatal főhadnagy, aki — hogy könnyebb menjen a munka — elhozta a gyakorlatra a babáját is, aki mint egy lusta kis cica, álmosan bámolt a ragyogó napba... Megvallom, nekem furcsának tetszett az ilyen katonai gyakorlat, amelyben öngyászaga penderodoboza is szerepet kapott, de a derék francia polgárokat a legterésőbb sem bántotta a dolog. Csak onnan a messzeségből nézett felénk sötétben és haragos arccal a legendás Fekete-erdő...

Egyre-másra fordulnak... tessegek Strasbourgban, Nemrégiben Claude Farrer, a kitűnő író hallgattam, valamelyik nap pedig a két híres repülő Costes és Beante röpködött a fejem fölött. Az „Institut d'Etudes Françaises Modernes” előadásain pedig egy kitűnő kínai kisasszony ismerkedtem meg, aki egy sanghaji leánygimnáziumnak volt a matematika tanárnője és akit franciául interjúvoltam meg lampionos hazájáról... Mondanom se kell, hogy a jeles kisasszony, aki a Chaeg-Chi-Yuan névre hallgatott, a legegységesebb párisi ruhát viselte és Beaudelaire verseit olvasta. Általában igen furcsán beszélt franciául, de pótolta ezt macskaszürke szemének melegsége, amely olyan mélynek és titokzatosnak tetszett néha, mint a kínai Sárga tenger...

Jöttök... folytunk jöttök a habok a Fekete-erdő felől... Valahonnan messziről elindult az este... és ahogy jött, zúgni kezdtek a habok és megindták az arnyak... Házafélre gondoltam szép Magyarországra... és szomorú szemekkel nézegettem a csillagokat a Rajna vizében... (Folytatjuk.)

Mai számunkkal egy író mutatok be lapunk olvasóinak Halász Bél ev. lelkész szeméjében, aki jelen számmal kezdi meg „Napló”-jának közzését.

Halász Béla nem új ember az irodalomban, már soproai diák korában számos pályadíjat nyert, teológus korában pedig lapot is szerkesztett oly lelkiismeretes buzgalommal, hogy kezelő orvosai hosszabb pihenésre küldték.

Halász Béla „Napló”-ját már kis diák korában kezdte írni, azóta minden nap eseményeit leírja. Tanulmányait Kemény és Németország jelentősebb egyetemi városaiban végezte a szabad idejét az illető országok és városok fontos eseményeire fordította, amely megfigyeléseket műkömben lesz lapunk olvasóinak is bemutatni. Közébebe tartozkodott a nagy államférfiaknak, ismerte Brando, Fardeau, valamint az angol politikai élet kiválóit, nemkülönben a Népszövetségben nagy szerepet játszó többi államférfiakat is.

Halász Béla képzelt író, akiknek irasait a legmeglehetőbben ajánljuk olvasóinknak.

H I R E K.

Hock Jánost egy évi börtönre ítélték. Elénk emlékeztünkben van még Hock János erős tevékenysége Karolyi Mihály körül, ő volt a Nemzeti Tanács elnöke is. Mikor azután Karolyi a kommunistáknak átadta a hatalmat és kimenekült az országból, Hock János is követte őt a többi gyszmagyarokkal. Hock Jánosnak nem kellett volna kimenekülni az országból, mert neki talán semmi bűne nem volt a rendszer változásban, bűnei csak inkább a menekülés után sorakoztak föl, mikor külföldön esatlós lett Karolyi Mihálynak és jóformán vezére a kimenekült hazaárulóknak, főmunkatársa lett a becsi Magyarorságnak, melyben döntötte ellenük a ragalmak öszönet, igaz hogy nagyrésze elérték, de megtörtént. Amerikában is folytatta ugyanazt. Most hazajött, mert a honvégy hozta haza és elkövetett bűneit a bíróság elé akart állni. Lovelt intézett az ügyészséghez és védőjének, melyben jelezte szombati érkezését. Védője a Keleti pályaudvaron várta és annak kíséretében egyenesen a rendőrfőkapitányságra mentek, ahol Hockot azonnal letartóztatták és át-kísérték a királyi ügyészség fogházába. Csütörtökön ítékezett ügyében a kir. törvényszék Török-tanácsa. A törvényszék Hockot egyévi börtönbüntetésre ítélte. Remélhetőleg legfeljebb lokon politikai amnesztiát fog kapni, bünböcsanatot nyer.

Képviselőtanácsleti ülés volt tegnap déli-élt, amelyen az alábbi tárgyaknak ügyében döntöttek:

Mindenekelőtt vitez Fekete Lajos újonnan megválasztott közégi bíró mondotta el rövid, de életre való programját és végül kérte a közégi képviselőtestületet, hogy támogassa őt megkezdett neher munkájában. Azután átlertek a tárgyszerovat lejárásáára.

Nyvak Jenő képviselőtanácsleti tagságáról lemondott, mert időközben előjárónak választották meg. Helyette az első póttagot Császár Istvánt hívták be.

előjárónak által javasolt tagokat választották meg egyhangúlag.

Horváth Sándor kérését, hogy föld-bérletet kedvezményesen birtokos. A kedvezményes fizetést megengedték neki.

Mozgásbiztonsági törvényéről egy határozott a képviselőtestület, hogy az ügyet átadja a jogügyi bizottságnak.

Özv. Horváth Jánosnéval és Csopor Sándorral kötött szerződések bemutatást nyertek.

Marton Izidor téglagyáros részére kedvezmény visszafizetés jár. Tudomásul vétetett. Szalay Károly szingargaztati kért, hogy engedjék el a plakát ragasztási és hirdetési díjakat és száz pengő segélyt kér. A képviselőtestület a hirdetési díjakat elengedi, a száz pengő segélyt nem adja meg.

Postai meghatalmazásokat megadja az előjáróságnak.

Steiner Samuel-bérleti szerződését tudomásul vették.

Iszeg takarmányok szállítása esetén a következő vámokat, utvámokat elengedik.

Gróf Klebelsberg Kunó övezgye köszönetét fejezte ki Cseldömök egész lakossága részére azért, hogy boldogult férjét Cseldömök közsegi diszpolgárává választotta.

Törvényhatóságtól többféle jóváhagyás érkezett, ezeket tudomásul vették.

Bíró bejelenté, hogy ajársai főszoigabíró 22 mázsa hízlet, 100 mázsa túfizalt utalt át az ellátatlan inésegnek részére, valamint 300 pengőt a szegény gyermekék tejtartójára.

Végül dr. Möriz Dénes indítványt terjesztett be arra nézve, hogy a közsegi előjárósága lépjen érintkezésbe a villamos művekkel, hogy az áramdíjat mérsékelje és a fogyasztókkal kíméletesebben bánjanak. Szerinte az áram drága és mikor a szerződés kötése, a gazdasági helyzete mindenképp jobb volt, Semilyen szerződés sem végleges és megtagadhatatlan, épen úgy ez sem. A képviselőtestület egységesen helyeselte a felvetett eszmét.

Eljegyzés. Nemeth Tibor szombathelyi tüzérszázados eljegyezte Mesterházy Ernő dr. dunántúli ev. egyházkerületi felügyelő leányát Sarikát.

Sztrancsólya a vonat. Szardán az. Osilgyászonyja és Sárvay közötti vasutvonalon a személyvonat elgázolt egy férfi. Múltóvan István váltókezelő találta meg a hullarészeket, melyből következtette, hogy itt bizonyára elgázolás történt. A bejelentés után azonnal megindult az orvosrendőri vizsgálat, amely megállapította, hogy itt öngyilkosság történt és az öngyilkos Marschitz János 45 éves nyugalmazott sárvai mozdonyfűtő, aki nagy nyomora miatt vetette magát a vonat kerekére alá. Feleségének levelet hagyott hátra, melyben tettérlet bocsánatot kér családjától.

Köszöneteket teljes ellátással jutányos áron elfogadunk.

Cím a kiadóhivatalban.

A csaldömöki Kath. Legényegylet pénteken tartott választmányi üléson elhatározta, hogy tekintettel a jelen súlyos gazdasági helyzetre — az idei farsangon táncmulatságot nem tart. Tagjai és pártolótagjai, valamint ezek vendégei részére február hó 12-én kultortestélyt rendez teaeestélyen. Belepdj meg less, a tagok vendégeiket február 10-ig tartoznak az egyesület el-6 dékánjánál bejelenteni, akik részére a belepdjegy ki-fog szolgálatni. A kultortest szigorúan zártkörű lesz.

Margit-ünnepség. A Mária kongregáció első szakasza-folyó hó 22-én

kor ünnepi a rk. elmi főskola nagyteremben védeszentjének, Arpádházi Boldog Margitnak emlékét és fennállásának 10-ik évfordulóját. Műsora: 1. Mária ének. 2. Ünnepi beszéd. 3. Margit ének. 4. Tíz év története (felolvasás). 5. Nagy Miklós: Nyulak szigetén, (szavalt és ének). 6. Liliomhullás. Szini jelenet. 7. Kongr. Induló. A legendás szent királyleány tisztelőit és a kongregáció jóakaróit tisztelettel meghívja a vezetőség.

Házinyul, galamb és kanári kiállítás Győrött. A Győrvárosi és Megyei Házinyul-Galamb és Baromfityezésző Egy-Győrött i. év. február hó 18—19-én a volt-tercsarnok földszinti helyiségében, Árpád-u. 49. számú házinyul, galamb kiállítást rendez. Szaveteli szándékok irásban az egyesület címére legé-

